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Ve finském Rovaniemi, hlavním městě Laponska, se uskutečnil summit lídrů evropských
místních a regionálních samospráv organizovaný Radou evropských municipalit a regionů
(CEMR), která letos slaví 75 let své existence. Jednání se zaměřila především na
připravenost a odolnost měst a obcí vůči budoucím výzvám, strategické plánování a podobu
evropských fondů po roce 2027.

Svaz měst a obcí České republiky na summitu zastupovali výkonná ředitelka Radka Vladyková,
členové Předsednictva SMO ČR Richard Vereš a Jiří Růžička a za kancelář Svazu Monika Štěpánová.
Setkání nabídlo prostor pro výměnu zkušeností a diskuse se zástupci samospráv z celé Evropy o
tématech, která budou v následujících letech zásadně ovlivňovat rozvoj měst a obcí.

Významnou část programu druhého dne tvořila debata o budoucím rozpočtu Evropské unie a
nastavení evropských fondů po roce 2027. Zástupci evropských samospráv diskutovali s
místopředsedou Rozpočtového výboru Evropského parlamentu Giuseppem Lupem o tom, jakou roli
budou města a obce hrát při realizaci evropských investic a zda se podaří zachovat silnou kohezní
politiku podporující rozvoj regionů napříč Evropou.

Součástí jednání bylo také přijetí nové politické deklarace CEMR k budoucnosti evropského
rozpočtu. Svaz měst a obcí ČR se aktivně podílel na její přípravě. Dokument zdůrazňuje, že bez měst,
obcí a regionů nelze efektivně naplňovat evropské priority a že místní samosprávy musí být
plnohodnotným partnerem při rozhodování o budoucích investicích Evropské unie.

Deklaraci přímo v Rovaniemi za Svaz měst a obcí ČR podepsali Richard Vereš, Radka
Vladyková a Jiří Růžička.

Místo konání letošního summitu mělo také symbolický rozměr. Rovaniemi leží v těsné blízkosti
severního polárního kruhu a je známé jako domov Santa Clause. Právě zde zaznívala během jednání
silná připomínka, že evropská rozhodnutí mají konkrétní dopady na každodenní život obyvatel měst a
obcí bez ohledu na to, zda se nacházejí v centru Evropy, nebo na jejím severním okraji. Účast
zástupců samospráv na evropské debatě je proto klíčová pro to, aby budoucí evropské politiky i
finanční nástroje odpovídaly skutečným potřebám místních komunit.
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